206名组工干部体验新就业群体生活

开展"三问三送" 解决新就业群体"急难愁盼"

记者康学翠)"中午饭点正是 我们最忙的时候,等忙完很多 商家也歇业了,经常吃不上一 口热乎饭。""我们可以协调市 区商圈附近的暖心驿站增设微 波炉等加热设备。" ……日 前,在运河区新业态新就业群 体暖心驿站召开的现场问需会 上, 市委两新工委的组工干部 们深入了解快递小哥、外卖送 餐员、网约车司机、货车司机 的实际困难, 倾听他们的所想

这是市委组织部、市委两 新工委开展的"问需、问计、 问暖,送政策、送服务、送温 "三问三送"活动中的一 幕。据悉,为深入了解掌握新 业态新就业群体现状,市委组 织部、市委两新工委以"党旗

领航、同新同行"为主题,深 入开展"三问三送"活动。全 市206名组工干部组成若干调 研小组, 先后深入55家新业 态企业,体验外卖员、快递小 哥、网约车司机、货车司机的 工作生活,通过谈心谈话、实 地考察、共同劳作等方式, 了解新就业群体诉求, 并就 劳动者权益保障等现场答疑

市委两新工委相关负责人 表示,通过体验式调研活动, 更加深入地了解了新业态新就 业群体现状, 以及新就业群体 的诉求。他们将根据实际采取 相应措施解决新就业群体的 "急难愁盼",推动全市新业态 新就业群体党建工作提质增 效,不断扩大党在新兴领域中 的号召力和凝聚力。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

50个乡镇成第二批"农村金融服务专员"试点

目前试点已达91个,采取"驻乡包村"方式服务乡村振兴多样化多层次的金融需求

本报讯 (记者申萍 通讯员徐杨) 记者日前从市农业农村局获悉,我市选 择农业资源禀赋好、特色产业优势明显 的渤海新区黄骅市、泊头市、献县、肃 宁县和青县五个县(市),作为第二批 "农村金融服务专员"整体推进试点 县, 共涉及50个乡镇。

据介绍,"农村金融服务专员"从 市县金融机构和有关部门抽派到各试点 乡镇,采取"驻乡包村"方式开展工 作,在试点乡镇的每个行政村"两委 班子中明确一名"金融支农协理员" 配合"农村金融服务专员"开展金融服 务关联工作。自去年首批确定41个乡镇 成为"农村金融服务专员"试点以来, 我市"农村金融服务专员"着力解决农 村民融资需求困难等现实问题, 切实满 足农业经营主体的多元化融资需求,已 为2726个农业经营主体(含农户)投放 贷款 1821 笔、贷款金额 13.56 亿元,全 面激活农村金融服务链条,提升农村金 融服务水平。为更好满足乡村振兴多样 化、多层次的金融需求, 以源源不断的 金融"活水",助力农业强农村美农民 富,我市决定在全市扩大"农村金融服 务专员"试点工作覆盖范围。

据悉,在总结第一批试点经验做 法的基础上,我市对"农村金融服务 专员"做好工作提出了新要求。专 员将积极参与乡镇金融支农工作,摸 排当地各类产业发展、人口就业、资

源禀赋等情况,新型经营主体、龙头 企业、种养大户等各类主体的经营情 况、金融服务需求以及贷款意愿等信 息;主动对接有贷款需求的农业经营 主体,为农户提供"一站式"金融服 务。及时跟进乡镇政府重点工作推进情 况,结合农时农事、围绕当地特色优势 产业和金融支持重点领域,为农户、农 业经营主体融资量身定制金融产品; 积 极引导金融资本投向当地主导产业、特 色产业发展,推动产业结构调整。加强 政策宣传和贷款需求摸排,对符合贷 款条件、有贷款意愿的脱贫户和防贫 监测对象给予支持, 切实提高脱贫群 众金融帮扶满意度、获得感。积极为 村民提供存款、转账、线上缴费、手 等各类普惠金融服务,帮助居民解决 各类金融需求。将移动金融服务从城 镇、街道延伸到村、组,加大对乡村 振兴金融支持力度,为农民提供"基 础金融不出村、综合金融不出乡镇" 的便捷金融服务。定期入村开展存款 保险制度、金融政策宣传等一系列金 融知识宣讲活动,采取通俗易懂的讲 解方式向老百姓全面普及预防金融诈 骗及农户个人征信维护等相关知识 将金融知识、惠农政策、致富信息送 到百姓身边, 创建以信用为纽带培育 文明乡风、良好家风、淳朴民风的价 值导向, 营造风清气正的农村金融服

任丘出岸镇"菊花经济" 助力乡村振兴

本报讯 (记者孙晓卉 通 讯员韩慧峰)近日,走进任 丘市出岸镇希望田野现代农 业示范园区菊花基地,放眼 望去, 层层叠叠的菊花竞相 绽放、美不胜收。数十名工 人正穿梭于花丛中采摘、装 袋、搬运、称重……一派 "菊香人忙"的丰收景象。

'品种是北京菊,4月种 植, 采收从10月初至月末, 每亩产量1000公斤、产值 7000元。"园区负责人王红强 说,北京菊不仅具有观赏价 值, 医用价值也非常高, 具 有散风清热、平肝明目等功 效,市场前景广阔。

今年以来,任丘出岸镇 立足当地实际, 围绕特色产 业做文章,通过土地流转。 引进社会资本等方式,采取

"园区+企业+农户"模式,发 展菊花种植产业,种植北京 菊180余亩,可年产菊花近 200吨, 年产值140万元。菊 花种植打开了乡镇发展的思 路,也让村民尝到了产业振 兴的甜头。"花期我每天都来 基地采花,一天有200元的收 入,早晚还可以干自家的农 活。"正在园区采摘的村民于 敬安高兴地说。截至目前, 希望田野现代农业示范园区 共辐射带动200余人就业,为 乡村振兴注入活力。

出岸镇政府相关负责人 介绍,接下来,他们将继续 以实施乡村振兴战略为统 揽,不断创新培育引进特色 农业产业方式, 优化农业产 业结构,促进农业增效、农



近日,盐山县望树镇晚熟蜜桃成熟上市,望树镇党委成立助农服务队,帮助果农采摘桃子、联系销路。

傅新春 摄

近日, 在沧县崔尔庄镇纪晓岚小学, 老师指导学生们练习书 法。据悉,学校将每周三定为无作业日,并开展编程、乒乓球、 书法绘画等丰富多彩的社团活动,培育独特的校园文化,被教育 部评为乡村温馨校园建设典型案例学校。

魏志广 王培江 摄

"盐碱地'麦草轮作'产量高,收了苜蓿我还种小麦"

·渤海新区黄骅市旧城镇纳茉农场实施"麦草轮作"耕作模式见闻

本报记者 张梓欣 本报通讯员 任振宇 赵俊杰

"我们的第四茬苜蓿正值收获期, 长势喜人, 收成肯定也好。接下来, 我们将种植冬小麦……"渤海新区黄 骅市旧城镇纳茉农场负责人刘德成高 兴地说。近年来, 旧城镇纳茉农场坚 持科学种植,采用苜蓿、小麦轮作的 模式,走出了一条增产之路。

据了解,纳莱农场共有7000多亩苜 蓿种植田,为提高苜蓿产量,增加盐碱 地综合开发利用效益, 刘德成先后邀请 多位农技专家前来考察,专家们提供了 科学指导。经专家指导, 刘德成通过采 取苜蓿、旱碱麦轮作的方式, 改良盐碱 土壤,提高经济效益。"经过专家们的试 验监测, 苜蓿根部可以吸收固定氮, 收 获后地块的有机质远比玉米地块要高, 更加适合小麦生长。因此,结合地力情 况,每隔4到5年对所选地块进行苜蓿和 冬小麦轮作, 收获冬小麦后, 再根据实 际情况,种植玉米或苜蓿。"刘德成说。

去年, 刘德成在农场选取了2000亩 的种植田, 开始尝试苜蓿旱碱麦轮作。 "'麦草轮作'地块比常规'小麦玉米 轮作'地块,每亩小麦增产50多公斤。 同时,经过轮作休息,来年苜蓿长势也 很好,能实现苜蓿、小麦双丰收,收了

苜蓿我还种小麦。"刘德成说。

去年的成功,给了刘德成很大的 信心, 更给盐碱地综合开发利用提供 了更有指导性的科学依据。 "今年我们 轮作的地块已经选择好了, 今年种 3000亩。苜蓿具有很高的经济价值, 根茎还田还具有肥田的作用, 第四茬 收获后与小麦'无缝衔接',实现'一

地双收'增加收入。"刘德成说。 "今后,我们将持续探索盐碱地的 改良方法,采取更加科学的种植方 式,增加作物产量,提高种植收益。' 刘德成信心满满地说。

青县职工读书共享活动启动 千余名职工 线上线下共享好书

本报讯 (记者王雪 通讯员高郡 郭超)近日,在青县总工会职工会议 室内, 青县首场职工读书分享学习会 正在举行,460余名职工通过线上线下 方式学习了《大国工匠》等相关书 籍。据悉,这是青县在全县范围内开 展的职工读书共享活动中的一场。

活动中,职工代表们以朗诵、讲 述等方式,分享好书、诵读经典,畅 谈读书时的所思、所想、所悟,并进 行了好书推荐。"此次读书分享活动形 式多样、别出心裁, 让我们在繁忙的 工作之余重温书香,感受阅读的快 乐。"职工代表谢君莹表示,她将把读 书的好习惯坚持下去, 从书籍中汲取 养分,并立足岗位,努力做好本职工

据了解, 青县职工读书共享活动将 按照每月至少举办两场的频次,邀请资 深文学爱好者与广大职工进行读书分享 交流。截至目前,该县已组织了3场职 工读书共享活动,参与人数达1500余 人。"全县各级工会也通过设立'读书 角',举办经典阅读、心得交流会等活 动,提升广大职工的阅读兴趣。"青县 总工会相关负责人介绍, 今后, 青县将 大力推进读书共享活动进企业、进机 关、进学校,在广大职工中营造"读好 书、当先锋"的浓厚氛围。

新闻热线:

孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申 萍 17731719785 萍 13230773321

13292796980 刘 杰 张梓欣 15350768675 王 雪 17303170133 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新与时代价值

杜飞进

彰显人民的理论的真挚情怀

马克思主义坚持实现人民解放、 维护人民利益的立场, 以实现人的自 由而全面的发展和全人类解放为己 任,第一次创立了人民实现自身解放 的思想体系,因而具有跨越国度、跨 越时代的影响力。人民性是习近平新 时代中国特色社会主义思想鲜明的理 论底色。

把一切为了人民作为价值旨归。 习近平新时代中国特色社会主义思想 是来自人民、为了人民、造福人民的 理论,坚持人民至上是贯穿其中的一 条红线。习近平总书记指出:"人民 对美好生活的向往, 就是我们的奋斗 目标""中国共产党人的初心和使 命,就是为中国人民谋幸福,为中华 民族谋复兴""以百姓心为心,与人 民同呼吸、共命运、心连心,是党的 初心,也是党的恒心"。无论是打赢 脱贫攻坚战,解决人民最关心最直接 最现实的利益问题, 还是推进健康中 国、平安中国、美丽中国建设,都充 分彰显这一重要思想一切为了人民的 根本立场, 充分展现人民至上的价值

以促进共同富裕回应民生期盼。 共同富裕是中国特色社会主义的本质 要求, 也是人民群众的共同期盼。习 近平新时代中国特色社会主义思想作 出我国社会主要矛盾发生转化的重大 政治论断, 为解决我国发展不平衡不 充分问题、逐步实现全体人民共同富 裕奠定了理论基础;把脱贫攻坚作为 "三大攻坚战"之一,推动困扰中华 民族千百年的绝对贫困问题历史性地 画上了句号。党的十九届五中全会在 制定到2035年基本实现社会主义现 代化远景目标时提出"全体人民共同 富裕取得更为明显的实质性进展", 并在改善人民生活品质部分突出强调 "扎实推动共同富裕"。习近平总书记 深刻指出:"现在,已经到了扎实推 动共同富裕的历史阶段。"这充分表 明我们党把促进全体人民共同富裕摆 在更加突出的位置上。作为人口规模

巨大的国家, 中国实现共同富裕的宏 伟目标将逐渐变成现实。

为人类自由解放作出中国贡献。 习近平总书记指出:"马克思主义博 大精深, 归根到底就是一句话, 为人 类求解放。"秉持这样的共产主义理 想信念和天下情怀, 习近平总书记提 出构建人类命运共同体,强调"我们 要实现的中国梦,不仅造福中国人 民,而且造福各国人民"。发起共建 "一带一路"倡议,提出全球治理 观、新安全观、新发展观、正确义利 观等一系列占据国际道义制高点的全 新理念;强调"中国开放的大门只会 越开越大",推出一系列让更多国家 搭乘中国发展快车的积极举措;提出 并推动践行全球发展倡议、全球安全 倡议、全球文明倡议,为促进共同发 展繁荣作出中国贡献, 也为探求人类 自由解放道路作出中国探索。

展现实践的理论的巨大威力

马克思主义具有鲜明的实践品

格,不仅致力于科学"解释世界", 而且致力于积极"改变世界", 指引 着人民改造世界的行动。实践的观点 是马克思主义认识论的基本观点,实 践性是马克思主义理论区别于其他理 论的显著特征,也是习近平新时代中 国特色社会主义思想的鲜明品格。习 近平总书记指出:"一种理论的产 生,源泉只能是丰富生动的现实生 活, 动力只能是解决社会矛盾和问题 的现实要求。"在与实践的良性互动 中, 习近平新时代中国特色社会主义 思想为新时代中国正在进行的伟大实 践提供了科学指引。

以解决社会矛盾和问题为理论出 发点。习近平新时代中国特色社会主 义思想是在扎根现实土壤、回应实践 需求、回答时代课题中萌发、形成和 不断发展的。习近平总书记作出的重 大判断和重大结论, 都是基于对社会 矛盾和问题的科学分析。比如,针对

我国发展不平衡不充分,不能完全满 足人民日益增长的美好生活需要的问 题,作出我国社会主要矛盾发生变化 的科学判断,明确了今后一个时期全 党工作的战略重点和主攻方向; 基于 对我国经济发展"三期叠加"的分 析,作出经济发展进入新常态的判 断,提出贯彻新发展理念、推动经济 高质量发展、建设现代化经济体系、 推进供给侧结构性改革等一系列重要 思想,为我国经济长期稳定发展提供 了根本遵循;针对我国意识形态领域 一度出现的被动局面,提出加强党对 意识形态工作的领导等重要思想, 使 我国意识形态领域形势发生了全局 性、根本性转变。这样的问题导向, 充分彰显了习近平新时代中国特色社 会主义思想直面问题的政治勇气、理 论魅力和唯实务实的思想品格。

在实践中发挥巨大引领作用。习 近平新时代中国特色社会主义思想的 实践性特征,突出体现为其巨大的现 实解释力和实践引领力。党的十八大 以来,正是在这一重要思想指引下, 党和国家事业取得历史性成就、发生 历史性变革,解决了许多长期想解决 而没有解决的难题, 办成了许多过去 想办而没有办成的大事, 把新时代中 国特色社会主义更加有力地推向前 进。过去十年,我们经受住了来自政 治、经济、意识形态、自然界等方面 的风险挑战考验,完成了脱贫攻坚、 全面建成小康社会的历史任务, 实现 了第一个百年奋斗目标,我国经济实 力、科技实力、综合国力跃上新的大 台阶,人民群众获得感、幸福感、安 全感显著增强,中国共产党领导和我 国社会主义制度优势进一步彰显,推 动我国迈上全面建设社会主义现代化 国家新征程,中华民族伟大复兴向前 迈出了新的一大步。(二)

据《人民日报》

、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想